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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. В чем отличие модифицированной гарвардской архитектуры микропроцессора?

Варианты ответов.

1) Память данных микропроцессора содержит только данные;
2) Память данных микропроцессора содержит не только данные, но и команды;
3) Память команд может содержать как команды, так и данные.
2. Что такое микропроцессорное устройство?

Варианты ответов.

1) Функционально и конструктивно законченное изделие, состоящее из нескольких микросхем, в состав которых входит микропроцессор, предназначенное для выполнения определенного набора функций: получение, обработка передача, преобразование информации и управление;

2) Единица измерения (квант) продолжительности выполнения команды;

3) Устройство по которому передается адрес ячейки памяти или блока ввода–вывода.

3. Назовите основные функциональные блоки алгоритма работы микропроцессора в порядке следования.

Варианты ответов.

1) Выборка очередной команды из памяти, декодирование команды, исполнение команды, запись результата, переход к считыванию из памяти следующей команды;

2) Декодирование команды, исполнение команды, запись результата, переход к другой команде;

3) Чтение команды из памяти ЦУУ, исполнение команды процессором ЦУУ, запись результата в память ЦУУ, чтение новой команды из программы,

загруженной в ЦУУ.
4. Где хранится адрес/номер следующей команды для выполнения процессором?

Варианты ответов.

1) В арифметико-логическом устройстве;

2) В счётчике команд;

3) В буферном регистре.

5. К какой последовательности действий сводится функционирование микропроцессорной системы?

Варианты ответов.

1) Хранение и обработка команд программ ЭВМ;

2) Получение данных от различных периферийных устройств;

3) Осуществление связи между компьютерами в локальной сети;

4) Выдача результатов обработки на периферийные устройства.

6. В каком интерфейсе каждое из функциональных устройств (источников и приемников сигнала) связано с контроллером индивидуальной шиной?
Варианты ответов.

1) Магистральный;
2) Радиальный;
3) Цепочный;
4) С групповой адресацией;
5) С географической адресацией.

7. В чём основной недостаток эстафетного доступа к физическому каналу связи (общей шине) при обмене между УУ?

Варианты ответов.

1) Неработоспобность схемы для шин сложной конструкции;

2) Неработоспособность схемы в случае невозможности передать эстафету;

3) Необходимость применения сетевых адаптеров.
8. Какая разрядность шина адреса и данных микропроцессора  КР580ВМ80А?

Варианты ответов.

1) 32–разрядная мультиплексная шина адреса и данных;

2) 16–разрядные раздельные шины адреса и данных;

3) 16–разрядная мультиплексная шина адреса и данных;

4) 32–разрядные раздельные шины адреса и данных;

5) 16–разрядная шина данных и 32-разрядная шина адреса.

9. Для чего используется преобразование Фурье?

Варианты ответов.

1) Для квантования по времени аналогового сигнала;
2) Для частотной цифровой фильтрации сигналов;
3) Для перевода форм представления сигналов из временной в частотную и, наоборот.
10. Чем отличаются микропроцессорные локальные системы закрытого типа?

Варианты ответов.

1) Их построение основано на использовании стандартного интерфейса и не требует его переделок;
2) Их построение основано на использовании технологии "Plug and Play";
3) Их построение основано на многосвязных структурах: каждый МП подключен к другому на основе собственного интерфейса. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

1. Основные задачи, которые могут решаться с помощью микропроцессорных систем, следующие:

Варианты ответов.

1) Управление сложным технологическим процессом или техническим объектом по заданным алгоритмам;

2) Цифровая обработка сигналов непосредственно на месте расположения источника сигналов;
3) Обработка изображения;

4) Адаптация автоматических систем измерения, управления, прогнозирования к изменяющимся условиям;

5) Создание гибких перестраиваемых систем управления, цифровой обработки сигналов и изображения;

6) Накопление и предварительная обработка информации;

7) Создание многофункциональных приборов, расширение возможностей существующих приборов;

8) Создание «интеллектуальных» приборов и систем, повышение уровня интеллекта существующих приборов и аппаратов;

9) Осуществление самодиагностики и тестирования аппаратуры;

10) Ни одно из вышеперечисленных.

2. К какому уровню сопряжения относятся интерфейсы датчиков (Д) и исполнительных устройств (ИУ), предназначенные для их согласования с УСО?
Варианты ответов.

1) К первому;
2) Ко второму;
3) К третьему
;
4) К четвертому;
5) К пятому.
3. Какой регистр определяет адрес текущей выполняемой команды?
Варианты ответов.

1) Специализированный регистр;

2) Это может быть любой из регистров;

3) Регистр-аккумулятор;

4) Любой из адресных регистров;

5) Регистр-указатель стека.
4. Какой метод адресации предполагает размещение операнда внутри выполняемой программы?
Варианты ответов.

1) Непосредственная адресация;

2) Абсолютная адресация;

3) Операнд всегда находится внутри программы;

4) Регистровая адресация;

5) Косвенная адресация.

5. Перечислите основные компоненты архитектуры микропроцессорных систем?
Варианты ответов.

1) Совокупность программно-доступных компонентов МП и МПС (регистры, таймеры, счетчики, контроллеры прерываний и т.д.), связей между ними;

2) Способы представления и форматы данных;
3) Систему команд;

4) Режимы адресации;

5) Систему прерываний;

6) Форматы управляющих слов;

7) Временные диаграммы работы отдельных модулей МПС;

8) Перечень программных модулей;

9) Средства отладки МПС;

10) Средства диагностики и контроля.
6. Укажите параметры информационных шин микропроцессора INTEL 8080A?

Варианты ответов.

1) шестнадцати разрядная двунаправленная шина адреса, восьми разрядная однонаправленная шина данных;

2) шестнадцати разрядная однонаправленная шина адреса, восьми разрядная двунаправленная шина данных;

3) восьми разрядная однонаправленная шина адреса, восьми разрядная двунаправленная шина данных;

4) шестнадцати разрядная однонаправленная шина адреса, шестнадцати разрядная двунаправленная шина данных;

5) шестнадцати разрядная двунаправленная шина адреса, восьми разрядная двунаправленная шина данных;

6) шестнадцати разрядная двунаправленная шина адреса, шестнадцати разрядная двунаправленная шина данных.
7. Как микропроцессорная система отображается на физическом уровне?
Варианты ответов.

Принципиальной электрической схемой и включает в себя характеристики и временные диаграммы сигналов управления аппаратных модулей МПС;
Функциональной электрической схемой и включает в себя состав аппаратных модулей МПС;


Функциональной электрической схемой и включает в себя состав программного обеспечения МПС.


8. Опишите основные особенности конвейерной обработки данных.

Варианты ответов.

1) Выполнение каждой команды разбивается на ряд стандартных последовательных операций – стадий.

2) Выполнение каждой команды начинается после выполнение первой по порядку команды.

3) Выполнение каждой команды осуществляется вне зависимости от результатов выполнения предыдущей команды.

9. Чем отличаются алгоритмы быстрого преобразования Фурье от дискретного преобразования Фурье?
Варианты ответов.

1) Меньшим числом умножений комплексных чисел;
2) Меньшим числом ступеней преобразования;
3) Использованием стандартного алгоритма "бабочка".

10. Может ли у процессора быть несколько конвейеров?

Варианты ответов.

1) Нет, только один конвейер;

2) Может быть только два конвейера – для целочисленных операций и операций с плавающей точкой;

3) Да, может больше двух.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

1. Представить число "- 12,АС" в формате "короткий вещественный".
2. Составить программу перемещений содержимого десяти последовательно расположенных ячеек начиная с адреса ADR1 (в регистровой паре HL) в последовательно расположенные ячейки начиная с адреса ADR2 (в регистровой паре BC).

3. Какую команду вызова подпрограммы контроллер прерываний может отправить процессору в случае прихода запроса на вход IRQ2, если регистры СКИ1 и СКИ2 были инициализированы следующими командами:

MVI A,57 ; СКИ1: A7-D7, A6-D6, A5-D5

OUT FE ;

MVI A, 1F ; СКИ2:

OUT FF;

Как сделать, чтобы при этом процессор находил подпрограмму обслуживания с адресом IRQ2_PROC?

4. Какую команду вызова подпрограммы контроллер прерываний может отправить процессору в случае прихода запроса на вход IRQ4, если регистры СКИ1 и СКИ2 были инициализированы следующими командами:

MVI A,77;СКИ1: A7-D7, A6-D6, A5-D5.;
5. Разработать микропроцессорный контроллер, содержащий аналоговые и дискретные входы и выходы на базе процессора КР580ВМ80А. Какие микросхемы понадобятся обязательно?
Варианты ответов.

1) КР580ВМ80А, КР580ВК28, КР572РУ2А, КР572ПА1, КР572ПВ1, КР580ВВ55;

2) КР580ВМ80А, КР580ГФ24, КР580ВК28, КР572РУ2А, КР572ПА1, КР572ПВ1;

3) КР580ГФ24, КР580ВК28, КР572РУ2А, КР572ПА1, КР572ПВ1; КР572ПВ3;

4) КР580ВМ80А, КР580ГФ24, КР572РУ2А, КР572ПА1, КР572ПА2, КР572ПВ1;

5) КР580ВМ80А, КР580ГФ24, КР580ВК28, КР572ПА1, КР572ПВ1; КР572ПВ4.

6. Написать программу на ассемблере для сложения трех 16-разрядных чисел, для умножения трех 8-разрядных чисел.
7. Какое устройство необходимо включить в канал АЦП для электрического согласования сигналов датчиков со входами АЦП?

Варианты ответов.

1) Мультиплексор;
2) Аналоговый фильтр;
3) Преобразователь уровней;
4) Нормирующий усилитель;
5) Устройство временного хранения сигналов.
8. По каким параметрам выбирается порядок интерполяции (количество интеграторов) в канале ЦАП?
Варианты ответов.

1) По требуемой точности;
2) По требуемому быстродействию;
3) По ограничению нелинейных искажений;
4) По количеству разрядов преобразуемого цифрового кода;
5) По частотному спектру выходного сигнала. 

9. Организовать сравнение чисел, хранящихся в ячейках 0B00 и 0B10. Определить большее и записать его в аккумулятор.
10. Написать программу на ассемблере для умножения двух 16-разрядных чисел.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)

1. В каком интерфейсе каждая пара устройств объединена линиями связи и обмен данными происходит непосредственно между устройствами (обычно без адресации)?

Варианты ответов.

1) Магистральный;
2) Радиальный;
3) Цепочный;

4) С групповой адресацией;
5) С географической адресацией.
2. В чем особенность устройства обработки данных сигнальных микропроцессоров?

Варианты ответов.

1) Наличие аппаратного умножителя;
2) Наличие множества АЛУ;
3) Архитектура потока данных.
3. Дайте определение транспьютера.
Варианты ответов.

1) Транспьютер - это микрокомпьютер с собственной внутренней памятью и линками (каналами) для соединения с другими транспьютерами
;
2) Транспьютер - это микропроцессор с RISC-архитектурой;
3) Транспьютер - это микро-ЭВМ с распределенной памятью.
4. Что позволяет выполнять механизм виртуальных линков в транспьютерах Т9000?
Варианты ответов.

1) Вести по одному физическому линку обмен между произвольным числом пар процессов, протекающих в разных транспьютерах
;
2) Отображать в транспьютерной системе внутренние связи между отдельными частями задачи;
3) Выполнять передачу информации по любому маршруту в системе.
5. В чём преимущество эстафетного доступа к физическому каналу связи (общей шине) с неявной передачей эстафеты?

Варианты ответов.

1) Гарантированное время доступа;

2) Гарантированное время доступа и эффективное использование пропускной

способности шины;

3) Надёжность схемы доступа.

6. Какие микропроцессоры ориентированы на цифровую обработку сигналов?

Варианты ответов.

1) Сигнальные;
2) Микроконтроллеры;
3) Универсальные.
7. Какую цель преследует образование групп аппаратным группировщиком команд в транспьютере Т9000?
Варианты ответов.

1) Достижения высокой загрузки устройств процессора;
2) Снижение затрат времени на обмен данными между параллельно работающими процессорами;
3) Устранение очередей в процессе обмена данными.
8. В чем основной недостаток закрытых микропроцессорных систем?

Варианты ответов.

1) Высокая уязвимость для несанкционированного доступа;
2) Низкая скорость обработки данных;
3) Подключение такой МПС к другой требует существенных переделок интерфейса.
9. Что включает резидентное программное обеспечение микропроцессорных систем?

Варианты ответов.
1) Операционную систему;
2) Служебные программы, постоянно хранимые в памяти системы и необходимые для разработки прикладных программ;
3) Программы системы технического обслуживания. 

10. Благодаря чему в транспьютере поддерживается модель параллельных вычислений?

Варианты ответов.

1) Благодаря использованию четырех линков;
2) Благодаря наличию нескольких процессоров;
3) Благодаря наличию аппаратного диспетчера, обеспечивающего выполнение параллельных процессов в режиме квантования времени.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

1. Как МПС отображается на логическом уровне?
Варианты ответов.

1) Логической структурой, отражающей аппаратные и программные модули МПС;
2) Архитектурой, отражающей модульный состав, функциональные связи в МПС и характеризующей вычислительную среду, предоставляемую пользователю для разработки его прикладных программ;
3) Логической схемой, отражающей алгоритм работы МПС.
2. Наиболее широко в цифровых процессорах используются следующие коды:
Варианты ответов.

1) 8421;
2) 8421+3;
3) 2421;
4) 8321;
5) 8421-3;
6) 2431.
3. В какие микропроцессорах включена аппаратная поддержка кратного выполнения команды, реализован режим двоичной инверсно-косвенной адресации, предназначенный для эффективной реализации быстрого преобразования Фурье?

Варианты ответов.

1) PowerPC 620;
2) Alpha 21264;
3) TMS320C2x.
4. Каково основное преимущество сегментирования памяти?
Варианты ответов.

1) Сегментирование увеличивает быстродействие процессора;

2) Сегментирование позволяет увеличить объем памяти системы;

3) Сегментирование упрощает структуру процессора;

4) Сегментирование упрощает задание адреса операнда;

5) Сегментирование упрощает переключение между сегментами данных и между сегментами программ.

5. Каким образом ЭУС УК классифицируются по способу управления установлением соединения?

Варианты ответов.

1) Централизованное и распределённое управление;

2) Централизованное и иерархическое управление;

3) Децентрализованное и централизованное управление.

6. В чём состоят основные недостатки децентрализованной ЭУС?

Варианты ответов.

1) Трудности с реализацией схемы управления;

2) Трудности с обеспечением координации между одинаковыми и одноранговыми управляющими устройствами;

3) Трудности с выбором типа микропроцессоров.

7. Какие основные ограничения имеет конструкция связи между ЭУС с помощью общей шины?

Варианты ответов.

1) Ограничения, связанные с пропускной способностью шины;

2) Ограничения, связанные с производительностью устройств «ввода–вывода» процессоров;

3) Ограничения по количеству параллельных линий в шине.

8. При наличии каких условий применяется иерархическое управление доступом к общей шине?

Варианты ответов.

1) Большая протяжённость шины;

2) Большое количество управляющих устройств, подключенных к шине;

3) Большая разрядность шины.

9. Какие сигнальные процессоры с плавающей точкой получили широкое распространение в мультипроцессорных системах?
Варианты ответов.
1) Alpha 21264;
2) TMS320C2x; 

3) TMS320C4x.
10. Что собой представляет мультипроцессорная система на базе транспьютеров?
Варианты ответов.

Совокупность транспьютеров, организованная в свободносвязанную систему; 

Совокупность транспьютеров, организованная в многопроцессорную систему;
Совокупность транспьютеров, соединенных линиями связи (непосредственно или через коммутатор) в процессорную матрицу.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

1. Переведите число -385 из 10 системы счисления в 2 и запишите ответ в дополнительном коде.
2. Написать программу на ассемблере для деления 16-разрядного числа на 8-разрядное. Использовать все возможные алгоритмы. Выполнить округление, если необходимо.   
3. Просуммировать число из ячейки 0B00 c содержимым регистра B. Двухбайтный результат поместить в регистровую пару HL.

4. Организовать цикл 1000-кратного повторения выполнения команды «NOP».

5. Прочитать число из ячейки 0B00, оценить состояние бита D4 этого числа: если равен "0", то прочитанное число записать в регистр D, иначе записать это число в регистр E.

6.  Выполнить операцию 5B-3E двумя способами:

1) применением команды вычитания;

2) путем применения операции сложения 5B+(-3E). 

3) Число -3E получается путем инвертирования 3E и затем прибавления к результату инвертирования 1.

7. Выполнить вычитание чисел: уменьшаемое - из ячейки с адресом 0B00, вычитаемое - из ячейки с адресом 0B10. Если результат содержит четное количество битов равных 1, поместить его в регистр H, иначе - в регистр L.

8. Составить программу обнуления 10 последовательно расположенных ячеек начиная с адреса ADR1, записанного в HL.
9. Дно приоритетного кольца установлено на линию IRQ5. Выбран неавтоматический тип конца прерывания. Показать на временной диаграмме поведение процессора в ситуации: сначала пришел запрос IRQ6, затем до завершения его обслуживания пришел запрос IRQ2. Как можно изменить способ поведения процессора?

10. Какую команду вызова подпрограммы контроллер прерываний может отправить процессору в случае прихода запроса на вход IRQ7, если регистры СКИ1 и СКИ2 были инициализированы следующими командами:

MVI A,97 ;СКИ1: A7-D7, A6-D6, A5-D5

OUT FE ;

MVI A,1A ;СКИ2:

OUT FF ;

Как сделать, чтобы при этом процессор находил подпрограмму обслуживания с адресом IRQ7_PROC?

OUT FE;

MVI A,1F ;СКИ2;

OUT FF;

Как сделать, чтобы при этом процессор находил подпрограмму обслуживания с адресом IRQ4_PROC?

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
